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Αθήνα, σήµερα στις 25 Σεπτεµβρίου 2012, ηµέρα Τρίτη και
ώρα 18.04’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια, για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία της Στ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΜΑΡΙΑΣ ΚΟΛΛΙΑ-ΤΣΑ-
ΡΟΥΧΑ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση. 

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι ο Υπουργός Δηµό-
σιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη κατέθεσε σχέδιο νόµου:
«Κύρωση της Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου: «Ρύθµιση θε-
µάτων µεταθέσεων αξιωµατικών Ελληνικής Αστυνοµίας έτους
2012» και άλλες διατάξεις». 

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή. 
Επίσης, ο συνάδελφος Βουλευτής της Νέας Δηµοκρατίας κ.

Ανδρέας Ψυχάρης ζητεί ολιγοήµερη άδεια απουσίας στο εξωτε-
ρικό. Η Βουλή εγκρίνει; 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Η Βουλή ενέ-

κρινε τη ζητηθείσα άδεια. 
Η πρώτη µε αριθµό 914/22-8-2012 ερώτηση πρώτου κύκλου

του Βουλευτή Ηρακλείου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Μάξιµου Σε-
νετάκη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε  τοποθετή-
σεις στελεχών στο Συµβούλιο Νοµισµατικής Πολιτικής και τις
αµοιβές τους, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται. 

Εισερχόµεθα στη δεύτερη µε αριθµό 280/20-7-2012 ερώτηση
πρώτου κύκλου του Βουλευτή Ευβοίας του Συνασπισµού Ριζο-
σπαστικής Αριστεράς – Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ. Ευάγ-
γελου Αποστόλου προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την
αντιµετώπιση προβληµάτων λειτουργίας του Γενικού Νοσοκο-
µείου Χαλκίδας.

Κύριε συνάδελφε, έχετε δύο λεπτά για να αναπτύξετε κατ’
αρχάς την ερώτησή σας.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ: Κατ’ αρχάς, κυρία Πρόεδρε, να
ευχαριστήσω τον κύριο Υπουργό για την παρουσία του και για
τη σύµπτωση να έχουµε στη σηµερινή συνεδρίαση ως µοναδικό
θέµα το Νοσοκοµείο Χαλκίδας.

Κύριε Υπουργέ, στην Εύβοια συµβαίνει αυτό που συµβαίνει
στον τοµέα υγείας σε όλη την Ελλάδα. Πλέον ο δηµόσιος τοµέας
υγείας οδηγείται σε απαξίωση.

Υπάρχει, όµως, µια ιδιαιτερότητα για το Νοσοκοµείο Χαλκίδας.
Έχει πλέον µπροστά του µία πραγµατικότητα αδυναµίας αντιµε-
τώπισης της στοιχειώδους νοσοκοµειακής περίθαλψης. Ένας
πληθυσµός τριακοσίων χιλιάδων πολιτών Εύβοιας και Βοιωτίας
απευθύνεται στη Χαλκίδα και αντιλαµβάνεστε ότι η αδυναµία κο-
στίζει πολύ στην ανθρώπινη υγεία.

Δεν είναι τόσο τα θέµατα οργάνωσης. Εκεί εξάλλου, εδώ και
τριάντα χρόνια περιµένουµε να ιδρυθεί το καινούργιο νοσοκο-
µείο. Ακόµα περιµένουµε. Μάλιστα, ο προκάτοχος σας, ο κ.
Αβραµόπουλος, το εγκαινίασε και ξέρετε µόνο αυτή η φτυαριά
τσιµέντου είναι αυτή που έχει µπει. Ακόµη περιµένουµε να δούµε
τι θα γίνει. Κάτι γίνεται τελευταία. Ίσως µας πείτε.

Εγώ θα σταθώ σε τρία ζητήµατα. Το πρώτο, είναι η αντιµετώ-
πιση της έλλειψης του τοµέα προσωπικού, νοσηλευτικού και ια-
τρικού. Είναι τεράστιες οι ελλείψεις. Τις γνωρίζετε, τις ξέρετε,
πρέπει να αντιµετωπιστούν.

Το δεύτερο ζήτηµα, είναι η σωστή λειτουργία του τµήµατος
επειγόντων περιστατικών. Κύριε Υπουργέ, υπηρετούν µόνο δύο
γιατροί στο συγκεκριµένο τµήµα. Αντιλαµβάνεστε ότι είναι τερά-
στια η αδυναµία να καλυφθεί τουλάχιστον η εφηµερία σε καθη-
µερινή βάση.

Το τρίτο ζήτηµα, είναι η αναγκαιότητα ίδρυσης µονάδας εντα-
τικής θεραπείας. Δεν είναι δυνατόν ένα νοσοκοµείο, µε τόσους
πολίτες, να το επισκέπτονται, να µην έχει µονάδα εντατικής θε-
ραπείας. Ξέρετε τι γίνεται; Μένουν βαριά ασθενείς διασωληνω-
µένοι µέσα στις υπόλοιπες κλίνες και αντιλαµβάνεστε αυτό πόσο
επικίνδυνο είναι και για τους άλλους ασθενείς αλλά και πόσο
απαράδεκτο στη σηµερινή συγκυρία. 

Περιµένω πραγµατικά, κύριε Υπουργέ, να ακούσω κάτι το θε-
τικό επιτέλους για το Νοσοκοµείο Χαλκίδας, διότι το πρόβληµα
είναι τεράστιο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,
κύριε συνάδελφε.

Κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υπουργός Υγείας): Ευχαριστώ,

κυρία Πρόεδρε.
Κύριε συνάδελφε, εκλαµβάνω ως ειλικρινή την αγωνία σας, ει-

λικρινές το ενδιαφέρον σας για το Νοσοκοµείο της Χαλκίδος της
εκλογικής σας περιφέρειας και δεν κατατάσσω την ερώτηση
αυτή στην οποιαδήποτε κατηγορία κοινοβουλευτικού ελέγχου ή
ασκήσεως αντιπολίτευσης απέναντι στην Κυβέρνηση. Άλλωστε,
στην υπόθεση των υπηρεσιών υγείας είναι πολυτέλεια στη σηµε-
ρινή εποχή να διαφοροποιούµεθα µε κοµµατικά κριτήρια και σκο-
πιµότητες.

Μόνο µία διαφωνία εξαρχής. Δεν υπάρχει καµµία πρόθεση,
διάθεση απαξίωσης του Εθνικού Συστήµατος Υγείας. Είναι το σύ-
στηµα, το οποίο παρέχει σε κάθε Ελληνίδα, σε κάθε Έλληνα το
αγαθό της υγείας, την καθηµερινή φροντίδα µε την έγνοια των
γιατρών, των νοσηλευτών και του προσωπικού, το οποίο υπηρε-
τεί στις νοσηλευτικές µονάδες.

Θα συµφωνήσω µαζί σας ότι τα προβλήµατα είναι πάρα πολλά
και υπερβαίνουν τις σηµερινές µας δυνατότητες, κυρίως τις οι-
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κονοµικές, υπερβαίνουν τις δυνατότητές µας να εξασφαλίσουµε
το απαιτούµενο ανθρώπινο δυναµικό. Έχετε δίκιο ότι υπάρχουν
ελλείψεις σε επιστηµονικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Γνωρί-
ζετε όµως τις δεσµεύσεις µας, ούτως ώστε η αναπλήρωση των
υπηρετούντων στον ευρύτερο δηµόσιο τοµέα να απαιτεί την απο-
χώρηση πέντε ή δέκα προγενέστερων υπαλλήλων για να υπάρξει
η αναπλήρωση των θέσεών τους. 

Είναι µία δύσκολη περίοδος για την Ελλάδα. Κατανοούµε όλοι
τη δυσµενή οικονοµική συγκυρία. Κατανοούµε όλοι τα στενά οι-
κονοµικά περιθώρια, τα οποία διαθέτει σήµερα ο τακτικός µας
προϋπολογισµός. 

Σας βεβαιώνω ότι είναι εξίσου ειλικρινής και η δική µας δέ-
σµευση να υπηρετήσουµε το Εθνικό Σύστηµα Υγείας, να παρέ-
χουµε υπηρεσίες υψηλού επιπέδου και να έχει άµεση και άνετη
πρόσβαση ο κάθε ασθενής στις νοσηλευτικές µονάδες. 

Επί της ουσίας της ερώτησής σας θα σας δώσω τρεις απαν-
τήσεις.

Σε ό,τι αφορά τη συµπλήρωση του ανθρώπινου δυναµικού, µε
την τελευταία προκήρυξη επικουρικών γιατρών εξασφαλίσαµε
τρεις θέσεις: Ειδικότητα αναισθησιολογίας, ειδικότητα παιδια-
τρικής και ειδικότητα µαιευτικής-γυναικολογίας. Ενδεχοµένως να
υπάρχουν και άλλα κενά. Σε µία εκ νέου προκήρυξη θα τα αντι-
µετωπίσουµε αφού δεχτούµε την εισήγηση του διοικητή του νο-
σοκοµείου.

Όσον αφορά τη µονάδα εντατικής θεραπείας, στο νέο κανονι-
σµό-οργανισµό του νοσοκοµείου προβλέπεται η ίδρυση µονάδας
εντατικής θεραπείας. Αισθάνοµαι και καταλαβαίνω ότι η καλύ-
τερη οργάνωση του νοσοκοµείου θα γίνει στο νέο κτήριο, το
οποίο σύµφωνα µε τη ΔΕΠΑΝΟΜ θα έχει ολοκληρωθεί στις 30-
06-2015, διότι ανέκυψαν προβλήµατα αφού ανακαλύφθηκαν αρ-
χαιολογικά ευρήµατα και µετέθεσαν δυστυχώς, σε βάθος χρόνου
την κατασκευή του νοσοκοµείου.

Δεν έχω καµµία πρόθεση να ωραιοποιήσω την κατάσταση.
Είναι αυτή που βιώνουµε και διαπιστώνουµε καθηµερινά. Σας
διαβεβαιώνω ότι απέναντι σε αυτήν την κατάσταση στεκόµαστε
µε αποφασιστικότητα, µε θέληση να βελτιώσουµε τα πράγµατα
και οι δικές σας παρατηρήσεις όπως και οι δικές σας κριτικές,
βοηθούν να βελτιώσουµε τη δουλειά µας. 

Σας ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Σας ευχαρι-

στούµε.
Ο κ. Αποστόλου έχει το λόγο.
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ: Κύριε Υπουργέ, εγώ δεν αµφιβάλλω

για τις διαθέσεις σας, αλλά όπως και να το κάνουµε υπηρετείτε ένα
µνηµόνιο, για το οποίο εµείς έχουµε ριζικά διαφωνήσει. Τις επιπτώ-
σεις του τις υπηρετείτε. Άρα, ουσιαστικά οι προθέσεις σας είναι να
υπηρετήσετε το µνηµόνιο µε όλες τις συνέπειες. Και ο πρώτος κλά-
δος που δυστυχώς υφίσταται αυτές τις συνέπειες είναι ο κλάδος
της υγείας.

Όταν λέµε για ελλείψεις προσωπικού και µου λέτε ότι έχουν
προκηρυχτεί τρεις θέσεις, µιλάµε για µια σταγόνα στον ωκεανό.
Έχουµε κενά δεκάδων γιατρών και νοσηλευτών που πρέπει να
καλυφθούν.

Όσον αφορά τη µονάδα εντατικής θεραπείας, τη συνδέσατε
και εσείς µε την ίδρυση του νέου νοσοκοµείου. Έχει ειπωθεί πολ-
λές φορές το 2015. 

Αν δείτε τη χρηµατοδότηση που προβλέπεται, θα καταλάβετε
ότι µόνο τα µισά χρήµατα έχουν εξασφαλιστεί. Σε συνθήκες οι-
κονοµικές σαν αυτές που βιώνουµε και µ’ ένα µνηµόνιο που τσα-
κίζει κόκαλα καταλαβαίνετε πως δεν υπάρχει περίπτωση να
διασφαλιστούν τα υπόλοιπα χρήµατα. Απλά θα καταντήσει και
αυτό το έργο –το απευχόµαστε- ένα καινούργιο γεφύρι της
Άρτας.

Υπάρχει και ένα άλλο τεράστιο ζήτηµα. Τι θα γίνει µε τις εφη-
µερίες των γιατρών; Πέρα από τις περικοπές, έχουν να πληρω-
θούν τρεις µήνες. Γίνεται ένας χαµός. 

Δεν έχουν πληρωθεί εφηµερίες για Ιούνιο, Ιούλιο και Αύγου-
στο. Έχουν κάνει επίσχεση εργασίας οι γιατροί. Στις συνθήκες
που σας περιέγραψα ότι υπάρχουν στο νοσοκοµείο, αντιλαµβά-
νεστε τι σηµαίνει το να έχουµε και επίσχεση εργασίας. Είναι ένα
ζήτηµα στο οποίο πρέπει να απαντήσετε και το οποίο πρέπει να

λύσετε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε

τον κύριο συνάδελφο.
Ο κύριος Υπουργός έχει το λόγο.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υπουργός Υγείας): Ευχαριστώ,

κυρία Πρόεδρε.
Κύριε συνάδελφε, δεν υπηρετούµε το µνηµόνιο. Υπηρετούµε

το συµφέρον της χώρας. Μία χώρα η οποία φιλοδοξεί να είναι
χώρα-µέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ισότιµη και ισοδύναµη,
οφείλει όλα αυτά τα οποία µε ευκολία και περισσή άνεση καταγ-
γέλλουµε στη χώρα µας, να τα έχει εφαρµόσει. Τέτοια θέµατα
είναι ο εξορθολογισµός της λειτουργίας της Δηµόσιας Διοίκη-
σης, του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα, ο εξορθολογισµός της δια-
χείρισης των δαπανών. Κάθε ευρώ το οποίο δαπανάται, ευρώ του
Έλληνα φορολογουµένου, πρέπει «να πιάνει τόπο». Συνηθίσαµε
στην Ελλάδα να χρηµατοδοτούµε υπηρεσίες και ένα τεράστιο
κράτος, του οποίου η λειτουργία δεν αποβαίνει πάντα υπέρ του
πολίτη και να χρηµατοδοτούµε αυτές τις υπηρεσίες µε δανεισµό.
Όταν όµως ο δανεισµός είναι ανέφικτος και αδύνατος για τη
χώρα µας, τότε πρέπει να αντιληφθούµε ότι προτού φτάσουµε
στα αδιέξοδα, είµαστε εµείς εκείνοι που πρέπει να διορθώσουµε
τα κακώς κείµενα στην ελληνική επικράτεια.

Αν δεχθώ τον ισχυρισµό σας ότι υπηρετούµε το µνηµόνιο, δεν
έχει καµµία σχέση το µνηµόνιο µε τις δαπάνες για την υγεία και
ιδιαίτερα µε τα νοσοκοµεία. Αν κάτι έχουµε αναλάβει ως δέ-
σµευση, αυτό αφορά τη µείωση της φαρµακευτικής δαπάνης,
δεν αφορά τη λειτουργία των νοσοκοµείων. Τα νοσοκοµεία βε-
βαίως πρέπει να τα αντιµετωπίσουµε µέσα στη λογική της περι-
στολής των δαπανών, να ενδιαφερθούµε, ώστε οι προµήθειες
των νοσοκοµείων να έχουν το µικρότερο δυνατό κόστος, χωρίς
να πέφτει το επίπεδο των παρεχόµενων υπηρεσιών. Σας διαβε-
βαιώνω ότι αυτή είναι η καθηµερινή µου αγωνία, δηλαδή το πώς
είναι δυνατό να λειτουργήσουν τα νοσοκοµεία µας και να περιο-
ρίσουµε τη σπατάλη. Δεν υπάρχει λοιπόν κάποιος εφιάλτης πάνω
από το Εθνικό Σύστηµα Υγείας, παρά µόνο η ευθύνη και η υπο-
χρέωση που έχουµε όλοι να διορθώσουµε όλες αυτές τις στρε-
βλώσεις. 

Γι’ αυτό ακριβώς η πολιτική που επιχειρούµε να εφαρµόσουµε
τώρα, της συνένωσης κλινικών και τµηµάτων, δεν αποσκοπεί
στον «ακρωτηριασµό» του Εθνικού Συστήµατος Υγείας. Προσπα-
θούµε να συνενώσουµε κλινικές και τµήµατα, όχι µόνο επιστηµο-
νικά, νοσηλευτικά αλλά και διοικητικά, για να ενώσουµε το
ανθρώπινο δυναµικό µε στόχο την καλύτερη προσφορά υπηρε-
σιών υγείας. Δεν µπορεί, για παράδειγµα, το ογκολογικό Νοσο-
κοµείο «Άγιοι Ανάργυροι» να είναι ένα καινούργιο νοσοκοµείο µε
την τελευταία λέξη της τεχνολογίας στον εξοπλισµό του, µε άρι-
στη ξενοδοχειακή υποδοµή και να είναι άδειο και την ίδια ώρα
να επιµένουµε να επισκέπτονται οι ασθενείς ιατρεία του ΙΚΑ µε
άθλιες συνθήκες, στα οποία η πληρότητα κυµαίνεται κάτω από
το 40% διότι οι ίδιοι οι πολίτες δεν τα επιλέγουν. Πρέπει, λοιπόν,
να δούµε µε άλλο πνεύµα τη λειτουργία του Εθνικού Συστήµατος
Υγείας και τις νοσηλευτικές µονάδες. 

Σε ό,τι αφορά την ολοκλήρωση του Νοσοκοµείου της Χαλκί-
δας, σήµερα είµαι εγώ ο Υπουργός Υγείας. Στο µέλλον, όποιος
και αν είναι, το ίδιο ενδιαφέρον θα δείξει µε εσάς για να ολοκλη-
ρωθεί. Δεν µπορεί δηµόσια έργα να µένουν ηµιτελή. Δεν µπορεί
υποδοµές τις οποίες έχει ανάγκη η κοινωνία, όπως έχει το νέο
Νοσοκοµείο Χαλκίδας, να τις αποστερούµε λόγω της ανάγκης
να εξευρεθούν πόροι. Θα γίνει µάχη, θα γίνει προσπάθεια να
εξευρεθούν είτε από τις δηµόσιες επενδύσεις, είτε από τον προ-
ϋπολογισµό της ΔΕΠΑΝΟΜ είτε µε οποιονδήποτε άλλο τρόπο
και σ’ αυτό µπορούµε να συνεργαστούµε και στο Υπουργείο
όποια µέρα θέλετε, να συζητήσουµε για να βρούµε την καλύτερη
δυνατή λύση, να µελετήσω κι εγώ περισσότερο το πρόβληµα και
να κάνουµε ό,τι είναι δυνατό για να φτάσουµε στο επιθυµητό
αποτέλεσµα.

Κυρία Πρόεδρε, θα πω κάτι τελευταίο για τις εφηµερίες. Οι
εφηµερίες πληρώνονται µε υπογραφή του Υπουργείου Υγείας
αφού έχουν υποβληθεί οι καταστάσεις από τα νοσοκοµεία και
αφού έχει εξαντληθεί όλη η γραφειοκρατική διαδικασία. Υπέ-
γραψα στις 3-8-2012 για τις εφηµερίες µέχρι 30-6-2012. Πληρο-
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φορούµαι ότι σε ορισµένα νοσοκοµεία δεν έχουν ακόµα εξοφλη-
θεί. Είναι, όπως είπατε, οι άλλες υπηρεσίες της χώρας, οι οποίες
πρέπει να ελέγχουν αυτές τις δαπάνες και πρέπει να τις ελέγχουν
για να µην πηγαίνουµε σε υπέρβαση του προγραµµατισθέντος
κεφαλαίου -φέτος είναι 320 εκατοµµύρια ευρώ- για τις εφηµε-
ρίες.

Είναι πράγµατι µία άλλη η πολιτική για τις εφηµερίες από αυτή
η οποία ίσχυε στο παρελθόν. Δηλαδή, δεν δίδονται αφειδώς οι
εφηµερίες. Έχουµε ζητήσει από τους διοικητές να κάνουν έναν
προγραµµατισµό πιο σφιχτό, µε τις ειδικότητες εκείνες οι οποίες
απαιτούνται για να λειτουργήσουν οι εφηµερίες σε ένα νοσοκο-
µείο και να προσφέρουν υπηρεσίες στους ασθενείς. Δεν το αρ-
νούµαι αυτό. Δεν σηµαίνει, όµως, ότι από την πολιτεία υπάρχει
άρνηση να εξοφληθούν οι εφηµερίες. 

Και είµαστε έτοιµοι και τώρα –όταν θα έχουν υποβληθεί εκ
νέου οι µισθολογικές καταστάσεις- να ανταποκριθούµε. Διότι το
Υπουργείο Οικονοµικών πληρώνει τις εφηµερίες µε δωδεκατη-
µόρια. 

Στο πρώτο εξάµηνο υπήρξε υπέρβαση των 160.000.000 ευρώ
κατά ένα σηµαντικό ποσό. Σπεύσαµε στο Υπουργείο Υγείας να
ζητήσουµε να καλυφθούν όλες οι δεδουλευµένες εφηµερίες, να
µη στερήσουµε από κανέναν µία εφηµερία, παρά τις περί αντι-
θέτου εισηγήσεις. Και αυτό έγινε αποδεκτό από το Υπουργείο
Οικονοµικών. Και την ίδια προσπάθεια καταβάλλουµε και τώρα,
για το δεύτερο εξάµηνο.

Δεν καταλαβαίνω γιατί από την ώρα που ο Υπουργός Υγείας
και το Υπουργείο εκπληρώνει την υποχρέωσή του απέναντι
στους ιατρούς, µε πολύ σεβασµό για το έργο των εφηµεριών, να
δίδεται η εντύπωση ότι για τη µη καταβολή των δεδουλευµένων
εφηµεριών ευθύνεται το Υπουργείο Υγείας. Δεν είµαι από εκεί-
νους που µεταθέτουν ευθύνες σε άλλους. Είναι, όµως, µία πραγ-
µατικότητα. Οι υπηρεσίες δηµοσιονοµικού ελέγχου δεν λειτούρ-
γησαν τον Αύγουστο, ενώ εγώ υπέγραψα στις 3 Αυγούστου, όταν
ήρθαν σε εµένα τα έγγραφα για να υπογράψω.

Σας βεβαιώνω ότι έτσι έχουν τα πράγµατα. 
Ζητώ, λοιπόν, και παρακαλώ, απευθυνόµενος διά της Εθνικής

Αντιπροσωπείας στην ιατρική κοινότητα, να υπάρξει µετριοπά-
θεια, αυτοσυγκράτηση, αναγνώριση του προβλήµατος, να εργα-
στούµε όλοι µαζί για να ξεπεράσουµε αυτήν τη δύσκολη
κατάσταση του τόπου. Δεν έχω µαγικές συνταγές για την επί-
λυση των προβληµάτων. Δεν υπάρχουν. Αυτή είναι η πραγµατι-
κότητα της χώρας. Εάν είχα κεφάλαια και δεν τα διέθετα, θα
δεχόµουν να ακούσω την αµείλικτη κριτική, ότι αδιαφορώ να εξο-
φλήσω εργαζοµένους. 

Αυτή είναι η κατάσταση. Δεν την ωραιοποιώ. Σας ζητώ να επι-
µένετε µε ερωτήσεις, να επιµένετε µε προτάσεις. Το Υπουργείο

είναι ανοικτό οποιαδήποτε στιγµή ζητήσετε συνεργασία. Και να
ξέρετε ότι σε αυτό το πνεύµα είµαι έτοιµος να ανταποκριθώ.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια – Τσαρουχά): Σας ευχαρι-

στούµε κι εµείς, κύριε Υπουργέ.
Η τρίτη µε αριθµό 311/23-7-2012 ερώτηση πρώτου κύκλου του

Βουλευτή Χίου του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Κων-
σταντίνου Τριαντάφυλλου προς την Υπουργό Τουρισµού,  σχετικά
µε την υλοποίηση του έργου κατασκευής των χερσαίων εγκατα-
στάσεων της Μαρίνας Χίου, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος
του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Επίσης, η τέταρτη µε αριθµό 613/33/1-8-2012 ερώτηση πρώ-
του κύκλου και αίτηση κατάθεσης εγγράφων του Βουλευτή Σερ-
ρών του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Αρτέµιου Ματθαιό-
πουλου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τη µεταο-
λυµπιακή χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων των Ολυµπιακών
Αγώνων του 2004, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται.

Η πέµπτη µε αριθµό 518/30-7-2012 ερώτηση πρώτου κύκλου
του Βουλευτή Ευβοίας της Δηµοκρατικής  Αριστεράς κ. Δηµη-
τρίου Αναγνωστάκη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε
τα δάνεια σε επιχειρήσεις στους πυρόπληκτους νοµούς, δεν θα
συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφε-
ται.

Η έκτη µε αριθµό 485/30-7-2012 ερώτηση πρώτου κύκλου της
Βουλευτού Β� Πειραιά του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ.
Διαµάντως Μανωλάκου  προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε
τις ελλείψεις ιατρικού προσωπικού στο Νοσοκοµείο των Κυθή-
ρων και το Περιφερειακό Ιατρείο των Αντικυθήρων, δεν συζητεί-
ται λόγω ικανοποίησης της κυρίας Βουλευτού µετά από την
γραπτή απάντηση που πήρε από τον Υπουργό Υγείας και διαγρά-
φεται.

Επίσης, και η πρώτη µε αριθµό 505/30-7-2012 ερώτηση της
Βουλευτού Β� Αθήνας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστε-
ράς – Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ. Όλγας – Νάντιας Βαλα-
βάνη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την µεταβίβαση
της Αγροτικής Τράπεζας στην Τράπεζα Πειραιώς, δεν θα συζη-
τηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των
αναφορών και ερωτήσεων.

Δέχεστε σε αυτό το σηµείο να λύσουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 18.24’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Τετάρτη 26 Σεπτεµβρίου 2012 και ώρα
10.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: νοµοθετική εργα-
σία, σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη.
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